



# Nyhedsbrev

## Lemvigegnens Landboforening

I dette nummer:

Nr. 5

November 2011

Folkevalgtes indlæg 2

Delegeretmøde 2011 3

Driftsøkonomi- og regnskabsafdelingen 4

Er det nu, renten skal låses fast? 6

Skal jeg fortsætte finansiering i euribor3 og 6? 7

Hjælp til enkeltbetaling 2012 8

Anmeldeordning 2012 9

Investeringsstøtte 9

Spar penge – modtag din faktura på e-mail 10

Åbent Landbrug 11

Familie & Samfund 11

### Damgaards Legat

Ledige portioner af Damgaards Legat skænket af søskendeparret Laurids Johannes og Karen Margrethe Olesen Damgaard, vil blive uddelt primo 2012.

Legatet uddeles til aktive landmænd indenfor Lemvigegnens Landboforenings geografiske dækningsområde, til opnåelse af en rimelig levestandard eller støtte og bistand til uddannelse, herunder videreuddannelse samt hædre landmænd, der har ydet en særlig indsats.

Begrundede ansøgninger/indstillinger fremsendes **senest fredag den 9. december 2011** til:

**Lemvigegnens Landboforening**  
Industrivej 53  
7620 Lemvig  
mærket "Damgaards Legat"

**Bestyrelsen for Damgaards Fond**

### Hver årstid har sin charme.

For rigtig mange landmænd er foråret og høstens tid de helt store "højtider" i løbet af et år. Deres forventning til og glæde over at sætte såmaskinen efter traktoren eller starte den gamle gule mejetærsker op, er mindst ligeså stor som børnenes glæde over juleaften.

Alt kan sættes til side i denne tid – selv middagssøvn kan man klare sig uden i dagevis. Arbejdsdagene er meget lange, og familien derhjemme ser ikke farmand så meget. Og så har høsten i år for langt de fleste været ekstra besværlig pga. vejrets lunefulde spil med os. Nogle har måske slet ikke fået det hele i hus, eller udbyttet har været under niveau. Men hvem kan klare de lange arbejdsdage i høsten, hvis ikke man ved, at man går nogle rolige måneder i møde?

Mange vil sige, at november er den grå og mørke måned, inden vi kommer til julemåneden, som er tid til hygge og stearinlys.

Men november er også den måned, hvor man kan tillade sig at give krop og sjæl lidt ro. Efterårsarbejdet er så godt som færdigt, og græsplænen er gået i stå og giver os ikke dårlig samvittighed. Ukrudtet på gårdspladsen er også holdt op med at gro. Det bliver tidligt mørkt, så man lægger ikke så meget mærke til de beskidte vinduer med edderkoppens spind. Alt dette giver også lidt ro på fruen indenfor.

Det er igen tid til en god middagssøvn og søndag eftermiddag med håndboldkamp i fjernsynet. Tid til at tage med børnene til deres håndboldkampe eller til alle de kommende juleafslutninger i børnehaver, skoler og andre steder.

De grå og kolde måneder – som også kan være fantastisk flotte med solskin eller stille frost og sne – skal man bruge til at være sammen med familien og lade op til den travle tid, som, vi jo alle ved, kommer igen.

Ingen landmænd kunne finde sig i, at det var november hele året rundt – for så var vi jo ikke blevet landmænd! Charmen ved november måned er jo også, at vi ved, at den dejlige tid med forår, sommer og høst – og travlhed - kommer igen.

Så husk at nyde hver årstid med de glæder, der måtte være.

Rigtig god vinter og glædelig jul til jer alle.

*Berg Nicolaisen  
bestyrelsesmedlem*



***Tirsdag den 22. november 2011***

***kl. 19.00***

*i kantinen på Noatun.*

***Møde om biodiversitet***

*arrangeret i samarbejde med*

*Danmarks naturfredningsforening*

Kære regering, kære fødevareminister, og bring endelig også en hilsen til miljøministeren.

Velkommen til virkeligheden, hvor det nu er jer, der skal levere frøene til de planter, som skal løfte os gennem den lange og svære globale krise.

Det er en kæmpe opgave, hvor det er nødvendigt at sluge nogle idealistiske kameler. Det er I godt i gang med, og det vil der også blive brug for fremover. Men mist ikke modet, for vi er klar til at hjælpe jer.

Jeg har til dagligt den glæde, at være landmand, derudover har jeg også glæden af at være formand for en landboforening, hvor jeg er i daglig kontakt med mange landmænd. De er lige som jeg selv, glade for landbruget og stolte af, hvad vi leverer til vores velfærdssamfund, både som kvalitetsvarer til hjemmemarkedet og i særdeleshed til eksportmarkedet.

Vi har gennem tiden skabt en kæmpe eksport af bl.a.:

- verdens bedste svin
- verdens bedste mejeriprodukter
- verdens bedste græsfrø
- verdens bedste kyllinger
- verdens bedste mink
- verdens bedste læggekartofler

Og jeg kunne blive ved. Samtidig er det gjort som en af verdens mest miljørigtige produktioner, med en af verdens mindste forbrug af antibiotika og verdens bedste sporbarhed gennem hele produktionen.

Der ud over leverer vi masser af arbejdspladser, og de er endda primært placeret i de tyndt befolkede områder. Vi er også gode til at indsluse folk med særlige behov på arbejdsmarkedet, og vi kan mange andre ting. Men hvis det skal lykkes, har vi lige et par problemer, som I skal løse.

Når jeg taler med mine kollegaer, er en af de største bekymringer for dem, en kæmpe frustration for den regn af regler, begrænsninger, påbud, kontrol og mistillid, som møder dem dagligt, og som ingen mening giver i praksis, og som gør det umuligt at producere uden at bryde loven. Det nedbryder motivationen og ødelægger vores konkurrenceevne.

Da jeg var ung sprang hjertet helt op i halsen, hvis jeg på min knallert, mødte politiet. Nu sker det samme, hvis en hvid bil triller ind på gårdspladsen. Men nu håber jeg, at det ”kun” er politiet.

Hele den store verden, som vi eksporterer til ved, at vi har styr på tingene, de ser op til os for det. Derfor er det svært at forstå, at vore værste modstandere er på hjemmefronten.

Men kære regering, hvis vi skal holde gang i hjulene, har vi brug for jeres hjælp til stop og fjernelse af unødige regler og begrænsninger. Så kan vi til gengæld hjælpe jer gennem krisen.

Så vis os hvad I dur til, så skal vi vise jer, hvad vi dur til.

*Bent B. Graversen  
formand*

Ved valget til Landbrug & Fødevarers primærbestyrelsen var Bent Graversen opstillet som en af de fritvalgte. Bent opnåede valg som 1. suppleant. Vores lokale repræsentant i L & F's bestyrelse er fortsat Kristian Gade, som opnåede genvalg.

*Henrik Damgren  
centerleder*

### **Afgifter ved handel med udlandet**

Handler man bekæmpelsesmidler, gødning eller foder med mineralsk fosfor uden for landets grænser, skal man være opmærksom på, at man skal være registreret efter den relevante afgiftslov.

Hvis en virksomhed til eget brug indfører afgiftspligtige produkter fra udlandet skal virksomheden registreres som *varemodtager* og afregne afgiften. Det kan være pesticidafgift, foderfosfatafgift og kvælstofafgift. Emballageafgiften kan også blive aktuel ved indførsel af de ovennævnte varer, hvis den årlige emballageafgift er 5.000 kr. eller mere. Alle afgifter skal afregnes månedligt.

### **Skattefri julegave**

Hidtil har du årligt kunne give en julegave til en værdi af maksimalt 700 kr. Nye regler betyder, at du i 2011 kan give en gave til 1.000 kr. inkl. moms., såfremt der ikke gives andre personalegoder i løbet af året.

Hvis gaven består af kontanter eller gavekort, der kan bruges som kontanter, eller som overstiger maks. beløbet, skal der betales skat af det fulde beløb.

Der gælder særlige regler, hvis gavekortet derimod giver adgang til, at medarbejderen kan vælge mellem en række forskellige ting.

Kontakt din økonomikonsulent for nærmere oplysninger.



### **Skatten 2011**

Nu nærmer afslutningen på året 2011 sig. Det betyder også, at det er ved at være sidste chance for at indbetale på skattebegunstigede ordninger, som pensions-, etablerings og iværksætterkonti, samt indbetale skat uden rentetillæg.

Har du brug for en snak om skatteoptimering kan vi lave en 11 måneders beregning, som giver overblik over indtjeningen i 2011. Du er meget velkommen til at kontakte din økonomikonsulent, hvis du vil vide mere.

### **Etablerings- og iværksætterkontomidler**

Ved etablering af ny virksomhed findes der skattebegunstigede ordninger, hvor du får fradrag for de penge, som du sætter ind på en konto i dit pengeinstitut. Pengene kan ved etableringen anvendes til køb af maskiner eller afholdelse af omkostninger.

Der er to opsparingsordninger, som du kan vælge imellem, nemlig iværksætterkontoordningen, som er rettet mod personer, der betaler topskat og etableringskontoordningen, som er rettet mod personer, der ikke betaler topskat.

Fordelen ved iværksætterkontoordningen er, at du skattemæssigt opnår højere fradragsværdi af dit indskud. Det modsvares dog af, at ved hævning af pengene til køb af maskiner eller afholdelse af omkostninger, sker der modregning krone for krone, således du ikke har mulighed for yderligere fradrag eller afskrivning. Fordelen ved etableringskontoordningen er derimod, at der kun sker delvis reduktion af det fremtidige afskrivningsgrundlag eller de fradragsberettigede omkostninger ved hævning af pengene. Ulempen er den lavere fradragsværdi af dit indskud.

Fælles for de to ordninger er dog, at det for selvstændigt erhvervsdrivende er mest fordelagtigt, at anvende pegene til køb af

maskiner frem for til omkostninger. Det skyldes, at maskinerne kan afskrives over flere år, mens omkostningerne kan fratrækkes i året.

### Følgende skema illustrerer forskellen mellem de to ordninger:

	Etableringskonto:	Iværksætterkonto:
Fradrag ved indskud	Ligningsmæssigt fradrag skatteværdi ca. 33%	Fradrag i personlig indkomst skatteværdi ca. 52,5 %
Penge anvendes til køb af maskiner mm.	Afskrivningsgrundlaget reduceres med 50 pct. (indskud foretaget i 2010 og senere)	Ingen afskrivningsgrundlag
Penge anvendes til dækning af omkostninger	Fradragsværdi reduceres med 55 %	Der er ikke fradrag

### Eksempel:

Du anskaffer en maskine til 200.000 kr. ved frigivelse af 200.000 kr. fra en iværksætterkonto til købet. Du har herefter ikke ret til afskrivning på maskinen.

Var der derimod tale om frigivelse af 200.000 kr. fra en etableringskonto, hvor midlerne var indskudt i 2010 eller senere, ville afskrivningsgrundlaget udgøre 100.000 kr.

Fælles for ordningerne gælder, at du skal indsætte mindst 5.000 kr. om året på kontoen. Der kan højst indsættes 60 % af lønnen. Du kan dog altid indsætte 250.000 kr. pr. år.

Følgende betingelser skal begge være opfyldt før pengene kan hæves:

1. Du skal investere mindst 80.000 kr. i virksomheden til anskaffelse af inventar eller afholdelse af udgifter.
2. Arbejdsindsatsen i virksomheden skal som vejledning være mindst 50 timer om måneden.

Ved etablering af virksomhed i selskabsform gælder der yderligere betingelser.

Vi er klar ved telefonerne, hvis I har brug for uddybning af reglerne.

Søren B. Lund  
Ulrik S. Poulsen  
økonomikonsulenter



**Tirsdag den 24. november 2011**  
**kl. 19.30**  
Birk centerpark 24, Herning  
**Regionsmøde: Hvad med markerne?**  
Debataften om fremtidens  
planteproduktion  
Tilmelding senest den 21. november  
kl. 12.00. på tlf. 96630544  
eller ll@lemviq-landbo.dk.

## Er det nu renten skal låses fast?

---

Banker og kreditforeninger er igen ude og agitere for rentesikkerhed i form af fastrenteswap. Argumentet er, at du nu kan få en 10 årig fast rente til 2,8 % i rente og det er da også billigt, og det burde virksomheden også kunne honorere. Husk at der kommer en marginal til banken og bidrag på det bagvedliggende lån oveni.

Det, du skal overveje er, om fastrenteswap er det rigtige produkt for dig, og om det så er lige nu, du skal låse renten fast. Det væsentligste er, at du gør dig nogle overvejelser og får lagt en strategi for, hvordan du udnytter det lave renteniveau til at sikre dig inden den dag, hvor renterne er steget.

Umiddelbart er der ikke noget, der tyder på rentestigninger her og nu, og nogle mener, der vil gå flere år inden renten stiger. Omvendt mener andre, at den eneste måde den vestlige verden kan komme ud af sine gældsproblemer på, er en moderat inflation og dermed højere renter.

Pas på med renteswap og lad være med at bruge dem, hvis du er usikker på, hvordan de virker. De findes i mange udgaver fra de "simple" med rene rentebyt fra en 3 måneders-rente til en 10 årig rente til såkaldte forward-swap og extended-swap. Forward-swap er en swap, hvor man indgår en aftale her og nu, men som først træder i kraft på et senere tidspunkt. Extended-swap er swap-aftaler, hvor banken har mulighed for at forlænge aftalen (hvis det er til fordel for den anden), mod at man får en lavere rente i den oprindelige aftaleperiode.

Med renteswap følger en markedsværdi, som påvirker skatteregnskabet løbende, og er den værdi, der skal betales, hvis den er negativ, og man vil ud før tid, eller det beløb, man kan hæve, hvis den er positiv.

Markedsværdien indeholder bankens marginal for hele aftaleperioden, så allerede fra dag 1 vil den være negativ med bankens fortjeneste for hele perioden, og dermed får du også lov til at betale for hele perioden, selvom du lukker den før tid.

Markedsværdien vil altid løbe ud til 0 ved aftalens udløb, men gennem hele perioden variere i forhold til renteutviklingen på aftale renten. Altså falder renten yderligere bliver markedsværdien mere negativ, og du bliver fanget af aftalen, med mindre du har frie midler til at indfri den med. I flere tilfælde har vi set, at banken ikke vil finansiere en nedlukning af en fasterente-swap. Du risikere derimod at skulle stille ekstra sikkerhed i form af indbetaling fra kassekredit, hvis markedsværdien bliver for negativ.

Fordelen er, at hvis du får lavet fastrenteswappen på rentebunden og renten begynder at stige, så har du dels sikret dig en fast lav rente, og markedsværdien begynder at stige, så du vil kunne indløse en gevinst ved at lukke den på toppen. Det så vi eksempler på i 2008, hvor nogle havde lavet fastrenteswap i 2006, og indløste dem med gevinst i 2008. Dog skal du være opmærksom på, at markedsværdien påvirker din indkomst løbende, så du risikere at komme til at betale skat, før du får gevinsten udbetalt.

Fastrenteswap egner sig mest til at bruge sammen med lån baseret på en penge-markedsrente, f.eks. cibor-3 eller euribor-3 lån. Her kan man lave en renteswap, der fuldstændig matcher det bagvedliggende lån.

Er det derimod et F1-lån som suppleres med en fastrenteswap, så bliver modtagerente f.eks. en cibor 12 rente, som normalt svarer til F1-rente men ikke altid.

## Er det nu renten skal låses fast?

Pt. er cibor12 renten 1,77 %, mens F1-renten kun er 1,30 %. Det er selvfølgelig en fordel med en højere modtagerente, men i 2009 var det omvendt. Altså en ekstra usikkerhed som gør, at den faste rente, man troede, man havde, bliver afhængig af renteforskellen mellem cibor12 og F1-renten.

Ønsker du en fastrente på noget af gælden, så er muligheden stadig de traditionelle obligationslån. De er dyrere i rente (godt 1,0 % afhængig marginal), men til gengæld bevarer du friheden i form af konverteringsretten.

*Peder Østergaard  
chefkonsulent  
driftsøkonomi- og regnskab*



**Tirsdag den 17. januar 2012**

**kl. 19.00**

*i kantinen på Noatun.*

**Minkaften**

*Tilmelding senest den 16. januar*

*kl. 12.00 på tlf. 96630544*

*eller ll@lemvig-landbo.dk*

## Skal jeg fortsætte finansiering i Euribor3 og 6?

Det kæmpe finansielle stormvejr i Grækenland og Italien har store konsekvenser for den samlede europæiske valuta.

Da en del af jer landmænd har finansiering i euro, skal der også gøres overvejelser, om der er risiko for jeres ejendom. Lige pt. ligger den danske Cibor rente under den europæiske Euribor rente, derfor skal man overveje sin fremtidige rentebetaling. Det skal dog også med i overvejelserne, at det koster en del penge at lægge et lån om.

Grunden til den lidt højere rente skyldes et tillæg, som betales ved refinansiering af de bagvedliggende obligationer for Euribor papirerne. Investorerne, som skal købe obligationerne, vil have et tillæg for at dække risikoen ved at købe obligationerne til kurs 100. Den sidste refinansiering af de bagvedliggende obligationer for Euribor6 har resulteret i et tillæg på 0,51 basispoint oveni renten. Der skal i 2012 og 2013 igen refinansieres obligationer for Euribor lånene, men det er meget individuelt, hvilket lån du har. Eksempelvis betales der ikke noget tillæg for et Euribor3 lån, hvis obligationer bagved skal refinansieres i fx 2018.

Derfor er det vigtigt, at sætte sig ind i hvilke lån du har, og hvilken risiko du løber, da det er meget individuelt, hvordan lånene er skruet sammen.

Har du behov for en gennemgang er du velkommen til at kontakte os i driftsøkonomiafdelingen.

*Jurjen Hessels  
driftsøkonomikonsulent*

## Hjælp til enkeltbetaling 2012

---

For at planteavlskontoret kan hjælpe med ansøgning om enkeltbetaling i foråret 2012, er det et krav, at den enkelte landmand giver en fuldmagt til Lemvigegnens Landboforening på en særlig hjemmeside:

**[www.naturerhverv.dk/tastselv](http://www.naturerhverv.dk/tastselv)**

For at komme ind på siden skal man enten benytte Nem-ID (enkeltmandsvirksomheder) eller digital medarbejder signatur (I/S, A/S eller Aps.). Har man ikke Nem-ID kan man møde personligt op på kommunens Borgerservice med pas eller kørekort og få oprettet det hele fra bunden. Alternativt kan man benytte hjemmesiden **[www.nemid.nu](http://www.nemid.nu)**, som også er den side, man benytter for at oprette digital medarbejder signatur (I/S, A/S eller Aps.).

Vi har oplevet at nogle Nem-ID ikke er godkendt til anvendelse på offentlige hjemmesider. Hvis man får den besked og ikke umiddelbart kan aktivere kortet, bør man kontakte sin bank, der kan hjælpe med problemet. I nogle tilfælde kan problemet også løses på hjemmesiden **[www.nemid.nu](http://www.nemid.nu)**.

Vi har på vores hjemmeside **[www.lemvig-landbo.dk](http://www.lemvig-landbo.dk)** lagt en detaljeret vejledning til, hvordan fuldmagten gives på **[www.naturerhverv.dk/tastselv](http://www.naturerhverv.dk/tastselv)**.

Vores opfordring er: Gå allerede i gang med opgaven nu – vi er stødt på flere udfordringer allerede, så det er en rigtig god idé at have tingene klar i rigtig god tid.

Hvis der opstår problemer, er I velkomne til at kontakte os, så prøver vi at hjælpe. Men der er ingen vej udenom den digitale fuldmagt!

*Jakob Nikolajsen  
Planteavlskonsulent*



På grund af internt møde  
er Landboforeningen lukket

**fredag den 25. november 2011**  
**kl. 09.00 – 11.00 ca.**

## Anmeldeordninger

---

Det er nu muligt at anmelde forskellige typer af byggerier og ændringer på husdyrbrug uden at det udløser krav om tilladelse eller godkendelse efter husdyrgodkendelsesloven. Følgende ændringer kan anmeldes:

- Etablering af ensilagepladser
- Etablering af møddingspladser og gyllebeholdere
- Udvidelse af staldanlæg til opfyldelse af dyrevelfærdskrav
- Skift i dyretype f.eks. fra malkekvæg til kvier eller fra søer til slagtesvin, i eksisterende stalde.
- Udvidelse af dyrehold i eksisterende stalde (fulde stalde) som følge af ændringer i beregning af DE (slagtesvin) – denne ordning udløber 31.12.2012

For hver anmeldeordning er der en række betingelser for at anvende ordningen. Disse betingelser sikrer, at projektet, der anmeldes, ikke vil medføre nogen skade på det omgivende miljø eller landskab. Anmelder skal dokumentere, at betingelserne er opfyldt, hvorefter kommunen træffer afgørelse om, hvorvidt projektet kan bringes til udførelse, eller om der kræves en tilladelse eller godkendelse.

Hvis anmelder kan imødekomme disse krav, skal kommunen acceptere ændringerne og kan ikke stille yderlige vilkår.

Sagsbehandlingstiden på disse anmeldelser er maksimalt et par måneder.

Hvis du ønsker yderligere information om disse anmeldeordninger, er du velkommen til at kontakte landboforeningens miljømedarbejdere.

*Alice Nielsen  
miljøkonsulent*

## Investeringsstøtte til ny teknologi på økologiske bedrifter

---

NaturErhvervstyrelsen har sendt udkast til ny bekendtgørelse om tilskud til investering i nye teknologier på økologiske bedrifter i høring. Den forventes at træde i kraft den 1. december 2011.

Formålet med ordningen er bl.a. at udvide det økologiske areal. Der er afsat 24 mio. kr. årligt til ordningen i perioden 2011-2013.

Der kan søges støtte indenfor følgende fem områder:

- Svinesektoren
- Kvægsektoren
- Frugt- og grøntsektoren
- Planteavl
- Æg – og fjerkræbranchen

På nuværende tidspunkt vides det ikke hvilke teknologier, der kan søges tilskud til, men det forventes at en teknologiliste vil blive offentliggjort inden for kort tid. Det er kun teknologier på denne liste, der kan søges tilskud til.

Tilskudsprocenten er fastlagt til 40 % af de tilskudsberettigede udgifter og den første ansøgningsperiode forventes at blive fra 1. december 2011 til 31. januar 2012.

Hvis du mener at dette kunne være interessant, kan du kontakte miljøkontoret. Da ansøgningsfristen er kort, er det vigtigt at komme i gang hurtigst muligt dvs. indhente tilbud mv.

*Alice Nielsen  
miljøkonsulent*



## Spar penge – modtage din faktura på e-mail.

Vi vil meget gerne sende din faktura til dig pr. e-mail. Det sparer både papir, arbejde, kuvert og porto. Derfor send en e-mail til undertegnede: lb@lemvig-landbo.dk, og skriv at du gerne vil modtage faktura pr. e-mail fremover.

Pr. 1. januar 2012 fakturerer vi kr. 25,00 i gebyr pr. faktura, der udsendes på papir med posten. Det er betalingen for merydelsen.

Du har selvfølgelig også stadig mulighed for at tilmelde dig til LeverandørService, som er en betalingsordning, der automatisk kan overføre din betaling til Lemvigegnens Landboforening.

Skriv eller ring til undertegnede: lb@lemvig-landbo.dk eller tlf. 9663 0541, hvis du er interesseret i at blive tilmeldt leverandørservice.

*Lene Brixen  
bogholder*



**Landboforeningen  
har lukket i perioden**

**fredag den 23. dec. 2011  
til  
søndag den 1. jan. 2012**

Efter en succesfuld efterårsferie, hvor der var besøg på Lemvig Biogasanlæg og hos I/S Olesen-Mølgård i Fåre (med ca. 70 besøgende), er vi i Åbent Landbrug så småt gået i vinterhi hvad angår gode tilbud om gårdbesøg. Men samtidig er det nu, vores arbejde i udvalget begynder, for vi skal have fundet næste års Lemviggaarden-værter.

Dette års værter har haft nogle utrolige gode oplevelser, som de også synes, andre skal prøve at have. Derfor anbefaler de, at vi tilbyder det til andre også, så vi kan skiftes lidt til at tage imod alle de interesserede turister og lokale, der kigger ind sådan en dag.

Det vil være rart at have en liste med værter, som vi kan spørge, så vi kan få lavet et varieret program. Til uge 7 har vi allerede fundet I/S Nr. Budsgård, ved Vagn og Erik Nørby, Nr. Nissum. Det er dejligt, at de også vil prøve dette koncept.

En sådan liste har vi over de landmænd, der har lyst til at tage imod 4. klasserne, når vi om foråret sammen med Landboforeningen, inviterer dem på gårdbesøg. Det er godt at have lidt rigeligt at tage af, for det er jo ikke altid, at tiden passer sammen med lærernes ønsketider.

Alle er velkomne til at ringe og høre nærmere og tilbyde sig som værter. Typisk ligger et Lemviggaarden besøg en tirsdag eller torsdag fra kl. 14.00-16.00 med en rundvisning på gården på ca. ½ time, som varetages af landmanden, hans familie eller medarbejdere, og derefter en snak om løst og fast, en gåtur til nærmeste marker, eller hvad der lige ligger for de spørgelystne gæster den pågældende dag.

Endnu en stor tak skal lyde til alle, der har åbnet stalddørene i denne sæson.

*Kirsten-Mette Lundgaard Madsen  
Åbent Landbrug, Lemvig  
tlf. 26156787*

### **Medlemskampagne Familie & Samfund**

Sidste år fik vi 96 nye medlemmer,  
men vi har stadig plads til flere

**Bliv derfor vort nye medlem**  
og du inviteres til musicalen "Evita"  
i Holstebro søndag 4. marts 2012

#### **Henvendelse til nedenstående lokalforeninger**

Elin Jensen, Rom, tlf. 97820958, mail: engmark@7620rom.dk  
Birthe Falk, Bonnet, tlf. 97889050, mail: falk.agerbo@rammenet.dk  
Grethe Pedersen, Nr. Nissum, tlf. 97891455, mail: kai.pedersen@mvp.net  
Marianne Nørsøller, Asp, tlf. 97487548, mail: noersoeller@privat.dk

Se lokalforeningernes programmer på:  
**[www.famlieogsamfund.dk](http://www.famlieogsamfund.dk)**



~~Afsender  
Lemvigegnens  
Landboforening  
Industrivej 53  
7620 Lemvig~~

“A”



**Industrivej 53, 7620 Lemvig  
Tlf. 9663 0544 Fax. 9663 0545**

**E-mail: [ll@lemvig-landbo.dk](mailto:ll@lemvig-landbo.dk)  
Hjemmeside: [www.lemvig-landbo.dk](http://www.lemvig-landbo.dk)**

**Mandag - torsdag 08.00 - 16.00  
Fredag 08.00 - 14.15**